
En la ciudad de Asunción. Capital de ta República del Paraguay. a los nueve dias del
mes de febrero del año dos mil veintiuno. siendo las trece horas con cuarenta y cinco minutos. se

encuentran presentes en la sede del Jurado de Enjuiciamiento de Magistrados. el Presidente
F'emando Silva lracctti. cl Viccprcsidente Jorge Bogarín Allbnso. la Ministra de la Corte Suprema

de Justicia Gladys Bareiro de Módica y la representante del Conscjo de la Magistratura Mónica
Seifart de Marfínez-. Por medios telemáticos se encuentran presentes: el Ministro de la Corte
Suprema de Justicia Manuel Dejesús Ramírez Candia. Ios Diputados Nacionales Eusebio
Alvarenga y Hemán David Rivas, y el Senador Nacional Enrique Bacchetta Chiriani.
respectivamente. En consecuencia. y habiendo quórunr legal suficiente. la Presidencia da inicio a

la sesión ordinaria del día de la lecha. la cual se desanolló de la siguicntc manera v orden:

r) CONSIDERACION DEL AC'I'A DH I,A SESION ORDINARIA
DEL 02 DE }'EBRERO D¡] 202T.

E[ Presidente Femando Silva Facetti puso a consideración de los Miembros. el
Acta de la sesión ordinaria de fecha 02 de febrero de 202l.la cual fue aprobada por unanimidad
de los presentes.

II) ES'TUDIO DTI EXPEDIT]N'TES:

1) ESTUDIO DE SEN'TI],NCIA:

la) Causa No 2ll2020 caratulada: "Abg. MARÍA ROXANA R MíREZ PRADO,
Jueza Penal Adolescente de la Circunscripción Judicial de Caazapá s/ Ilnj uicianriento".

Expediente caralulado: "I.ISANDRO AUGUSIO PARI:DIIS AG[JIAR S/ COAACIÓN
SF]XUAI, Y VIOI-ACIÓN Y OTROS".

Por unanimidad, el Jurado resolvió absolver a Ia Jueza Maria oxan Ramí

ncronesPrado/ruesto que no se comprobaron las causales dc mal desempeño d

, /4r, ESTUDI. DE RECLTRS, DE REl,osrctóN:AL
2a) Causa No .165/t 9 caralulada: "Abg. ViCTOR RUBÉN GÓ 87. VIEDMA, .lucz

de Paz de la ciudad dc Minga Porá, Circunscripción Judicial de Alto Paraná s/

Enjuiciamiento-'.

Expedientes caratulados: -DIONISIO CAMARASA GONZÁI.EZ C/ SANl't
GABRIEL ALFONSO ARROYO S/ ACCION PRI]PARAI-ORIA DE JUICIO EJECIJTIVO";
"DAISY MAGALI CORONEL APONTE C/ ÓSCAR RIJBÉN YEI,AT,QUF-Z CHAPARRO S/

ACCIÓN PREPARATORIA DF] JUICIO EJECUTIVO'': ..KARINA MARÍ-ENIT ÁVNT,OS C¡

JUAN ÁNCEI- TRINIDAD BRITOS S/ ACCIÓN PRI-,PARA'|ORIA DT] .IIJICIO
EJECUTIVO..: ..HÉCToR RIlNiTtlZ C/ I.IMOTI:O ORl iI tlSCOtsAR S/ ACCtÓN

PREPARATORIA D[] JUICIO UJECUTIVO": -l-lDl^ ICNA(]IA MIINDOZA AMARII.I.A C/
C OS DARiO ALONSO VERA S/ ACCIÓN PREPARA'IORIA DE JUICTO EJECU'fIVO":

ARLOS JAVlllR RO.IAS CANl'FlltO C/ MIT.CIADEZ MITNDOZA CARMAGNOI.A S/

ACCIÓN PREPARA'TORIA DE JTJICIO EJECUTIVO"; 'GERARDO ERNEST
ECKARTSBERC C/ BASII-Io I-EGTJIZAMON AI-DAMA S/ ACCION PRI-]PARAI'ORIA
JUICIO EJECUTIVO'': "MARÍA I,T-]Z OR'I'IZ FLORES Ci FIIRNANDO JTJT,IO FI-,RI{EIRAI
ACCiÓN PREPA RA'I'ORIA DI., .I I J IC IO tl.IF-CL]I'I VO".

Por unanimidad, el Jurado rcsolvió rechaz recurso de reposición pr
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3a) Causa N" 336/2020 cararulada: "carlos ('ósar Alala Marecos c/ Abg. cYNTHIA
pAOLA LOVERA BRi'l'¡lZ, Jueza Penal de Garantias N" 03, Circunscripción Judicial de

la Capital s/ l)enune ia".

I;xpedicntc cararulado: -ltAMÓN GIM1-:Ntr1. V 

^7.QULZ 
Y O'l ROS S/ VIOLACION

A LA I-EY N" l88l/02 QUti MODII-lCA l-A t.trY N' 1340/88 Y OIROS"'

Los Miembros lernantlo silva l'acetti, Jorge Bogarín, Mónica seifart' Glad¡'s

Bareiro ¡le Módica, ltcrnán David Rivas ¡' Enriquc Bacchetta chiriani votaron por el

rechazo y archivo rte la rtenuncia Cl nthia l,overa,, pueslo quc no se comprobó la causal de

mal desempeño de funcioncs.

Los Miembros Dusct¡io Alvarenga y Manuel Dejesús Ramirez candia votaron por

cl inicio de un enjuiciamiento de oficio, sin la mcdida de suspensión preventiva, por existir

elementos de sospecha razonabte de mal desempeño de funciones.

Por mayoria, el .luratlo resolvió rcchazar y archivar la denuncia contra la Jueza

cynthia Paola l,overa Brítez, puesto que no se er,idcnciaron causales de mal desempeño de

funciones.

3b) causa N" 82/2020 cararulada: -Cristian David Zayas Galván ci Abg. DANIELA

BEATRIZ BEN|'IEZ, Agcnte Fiscal de !a Unidad Penal N' 06, Sede I de la Capital s/

Dcnuncia".
Expedientc caratulado: "CRISI'IAN DANIEI- Z.AYAS GALVÁN Y OTROS S/

DI]NUNCIA FAI-SA'.
Por unanimitlad, et Jurado resolvié rechazar y archivar la denuncia contra la

Agente Fiscal Daniela Bcatriz Benitez, puesto quc no se evidenciaron causales de mal

desempeño de funciones.

3c) Causa No 86/19 caratulada: "Edgar Américo Chilavert c/ Abg. LUIS RUIZ

AGUILAR, Miembro del Tribunal de Apelación en lo civil, Comercial, Laboral y Penal de

la Circunscripción Judicial de Concepción s/ Denuncia".

Expe<Jiente caralulado: -MINISI tiRlo PÚBI-ICO Cl Ill)GAR AMERICo

CHILAVERT S/ SUPUES,IO HECHO PI.JNIBI,IJ DIT ABUSO SEXUAL EN NÑOS Y

oTROS".
Acumulada con:
Causa N" 87/t9 caratulada: "F)dgar Américo Chitavert c/ Abg. HTLDA BENiTEZ

VALLEJO, Jueza Penal «le Garantías N" 02 de la ciudad de Concepción, circunscripción

Judicial de Conccpción s/ [)enuncia".

Expedientc caratulado: *MlNlS'fDRlO PÚBLICo Cl EDGAR AMÉRlco

CI-IILAVERT S/ SUPUITS'|O HtsCHO PUNIBLI] DE ABUSO SEXUAL EN NÑOS Y

o'tRos".
Causa Nn 1 74l19 caratulada: "lnvestigación preliminar''.

Publicación pcriodística: -LA FISCAI-A CARINA SÁNCHEZ- OCULTA INFORMES

FORENSES''.

Se deja constancia de la inhibición del Miembro Enrique Bacchetta chiriani,
obrante en la causa.

Por unanimidad, el Jurado resolvió posponer el estudio de estos autos por quince

dias y librar oficio a la llonorable Cámara de Senadores a fin de que designe un sustituto

dcl miemb nhibido, en cl marco de la prcscntc caus:t.

3) EXPEDIEN'l'ES PARA ES't'tiDto Y coNsIDERACIÓN:



3d) Causa N" 97119 caratulada: "Abg. Ale.jandro Díaz Arcc c/ Abg. WALTER RATJL
MENDOZA ORUÉ, Juez de Primera Instancia en lo Civ¡l y Comcrcial del Octavo Turno dc
la Circunscripción Judicial de la Capital s/ Denuncia".

Expediente cararulado: "CÓNDOR Dli SERVICTOS S.A.E.C.A. C/ ENCOAR S.R.t.. y
OTROS S/ EJECUCIÓN PRI]NDARIA*.

Por unanimidad, el Jurado resolvió rechazar y archivar la denuncia contra el .luez
Walter Raúl Mendoza Orué, pucsto que no se evidenciaron causales de mal desempeño de
funciones.

3c) Causa No 104/19 caratulada: "Abgs. Cynthia Carolina Lisboa Arellano y Maria
Angélica Morquillas'l'yrakowski c/ Abgs. ANICETO ANIBAI. AMARILLA AREVAI,OS,
MIRIAN MEZA DE I.ÓPF,7, E ISIDRO GONZAI,EZ SÁNCHEZ, Miembros de Ia

Segunda Sala del Tribunal de Apelación en lo Penal de la Circunscripción Judicial de Alto
Paraná s/ Acusación".

Acumulada con:
Causa N" 105/t9 caratulada: "Abgs. Cynthia Carolina I-isboa Arellano y María

Angélica Morquillas Tyrakowski ci Abgs. AI,FREDO RAMOS MANZIJR, Agente Fiscal dc

la Unidad Penal N'01 de la ciudad de ltauguá, Sedc Fiscal del Departamento Central: y.

ZUNILDA OCAMPOS MARIN, Agente l'iscal de la Unidad Penal Especializada en Delitos
Ambientales de Ciudad del Estc, Sede Fiscal del Departamento de Alto Paraná s/

Acusación".

Causa N' 106/19 caratulada: "Abgs. Cvnthia Carolina I-isboa Arellano y María

Angélica Morquillas Tyrakowski c/ Abgs. AMILCAR ANTONIO MARECOS REYF:,S ¡'
CARLOS VERA RUIZ, Jueces Penales de (iarantías Nos. 02 v 03 de Ciudad del F)stc,

Circunscripción .Iudicial de Alto Paraná s/ Acusación".
Expedientes cararulados: "MINISfl-IRIO PÚllLlCO C/ HUGO YAMIL MIINESIaS

v^zeuEz s/ supuEsTo HI-rcHo PUNIBLE c/ II- pAtRIMoNIo - ESTAFA": ¡..
..RICHAR BIIRN^RDO PORI'II,I,O MIiIRA C/ MARCIAI, josI: ACIJÑA TAI-AVERA S/

ACCIÓN PREPA RA'I'OR IA DIl .IIJ IC IO F].I I1(] IJI-IVO".
Por unanimidad, el Jurado resotvió rechazar y archivar la acusación presentada

contra la Miembro del 'fribunal dc Apelación Mirian Meza de López, los Jueces Amilcar
Antonio Marecos Re¡'es v Carlos Vera Ruiz, y' los Age nte Fiscalcs frcd o Ramos Manzur ¡'
Zunilda Ocampos, pucslo quc no se cvidenciaron causales dc m I desempe o dc funcioncs,

Asimismo se rcsolvió cancelar en cuanto a los Abgs. niccto A arilla e sidro
González, puesto que los mismos n rcmovidos por S.D. 9t202 dcl .1() d .lunlo
de 2020, por estc órgano constituc

3f) Causa No 185/19 caratulada: "Vicen rés Fcrrcira Rodrígucz c/ Abgs. ANI
BEAI'RIZ AGU|l,l.lRA I.ISPINOT.A v JOR(itl UDUARDO l.OPF.7. l.Of MAN, Ag n tcs

Fiscales de las llnidadcs Pcnalcs Nos. 0l r'03 de la ciudad dc San Pcdro del l'cuamand )'u,
Sede Fiscal del Departamento dc San Pedro s/ L)enuncia"

Expedientes cararulados: "MtNISTIIRIO PÚBLICO Ct DANIEL LÓPl:.7.

FERNÁNDEZ S/ ABUSO SEXIJAI. EN NIÑOS. COACCIÓN SIIXUAI- Y VIOI.ACIÓN IlN
SAN PEDRO": "DII:GO RODRI(]O OT.IJNA CANDIA Y OTROS S/ PROD

INMEDIATA Dtr DOCLJMI'lNl-OS PUBI-ICOS Dt-- CON'I'ENfDO I-'ALSO Y OTROS EN SA
PEDRO DEL YCUAMANDYYTJ"; y. .RECURSO DI] APELACION GENERA
INTERPUESTO POR LOS ABOGAI)OS NICOI-AS t.!l.tShS IIRI'IEZ Y ARNAL DANII.]
BENITEZ EN I-A CAU A: MINIS.I.F]RIO PUBLICO C/ DANIEL I,OPEZ FER
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Por ma¡.oría, cl Jurado resohió rcchazar ¡ archivar la denuncia contra la Agente

l.iscal !'ani Aguilera, puesto quc no se evidenciaron causales de mal desempeño de

funciones e iniciar cl enjuiciamiento de oficio tlcl Agente Fiscal Jorgc López, sin la mcdida

tle suspensión preventiva, por existir elementos de sospecha razonable de mal desempeño de

funciones. Designar a Ia Abg. Alejandra Benítez, asesora de este Jurado, para que ejerza el

rol de fiscal acusadora en este enjuiciamicnto, conforme al sortco de rigor, en cumplimiento

a lo dispuesto en el Artículo l6 de la l,e1'-j759/2009.

Se deja constancia Ia ausencia del Miembro lrnrique llachetta Chiriani ll momento

de votar.

3h) Causa N" -i67l19 caratulada: "José [-uis Maqucda Záralc cl Abg. EDGAR

AGUS'¡'|N RIVAS I.AGUARDIA, Juez de Primera Instancia en lo civil y Comercial del

Séptimo'l'urno, Circunscripción Judicial de la Capital s/ [)c'nuncia".

Expedicntc caralulado: "lil:l-lPE C;IMLNEZ A(lOSl'A C/ JOSÉ l-t.]lS MAQUEDA S/

ACCIÓN PRI'PAITAI ORIA DI: J I.,] IC IO I]J ECUI IVO-.

Por unanimi{a«I, el Jurado resolvió rechazar y archivar la denuncia presentada

contra el Juez litlgar Agustín Rivas Laguardia, puesto quc no se evidenciaron causales de

mal desempeño de funciones.

3i) Causa N' 28/19 caratulada: "[nvestigación prelin.rinar".

Expediente caratulado: -l-tJlS I"-RANCISCO MI'll{F.l-F-S DUARTE. CLAUDIo

MEDINA CESPT]DES Y I{ODNIJY ARTI]MIO SII-VA SAMANIEGO Si ]'ENENCIA SIN

AU |ORIZACION DE I)ROGAS PLLIGROSAS O PRODLJC IOS QUE t.O CONTT'INGAN-.

Por unanimidatl, el .lurado resolvió archivar la invcstigación iniciada a los Jueces

Norma Salomón, l,eticia l rachi, llolando Duarte, Carlos Vázquez y al Agente I'iscal Carlos

Alcaraz puesto que no se evidenciaron causales de mal desempeño de funciones.

3j) Causa N' 361/2020 caratulada: "lnvestigación preliminar".

Expetlicnte caralulado: ".lUSTO RUBITN lilrRRl:lRA SERViN Y OTROS S/

SUPUF]STOS III]CHOS PI.JNIBt.IJS DE CON'IRAI]ANDO. ASOCTACIÓN CRIMINAL Y

PRODIJCCIÓN DE DOCUMEN t OS NO AI.J It]N I'ICOS CAUSA N" 98/2020".

Se deja constancia de la inhibición del Miembro Enrique Bacchetta Chiriani.

El Juradr¡ resolvió posponer el estudio de estos autos por quince dias y librar oñcio

a la Honorable Cámara de Senadores a fin de que designe un sustituto en el marco de la

presenle causa.

3k) Causa N" 277 t2O20 caratulada: "Agustín Duartc Conzálcz- cl Abg. LAUIIA
VERÓNICA CENTURION AYALA, Jueza de Paz de la ciudad de Coronel Oviedo,

Circunscripción Judicial de Caaguazú s/ Dcnuncia".

39) Causa N. 237119 caratulada: "Abgs. creco Mcrcles Torres 1 Néstor Ramón

Echeverría c/ Abg. ARMANDO MAR1'|N CAN I'ERO I'ASSINO, Agente I'iscal de la

Unidad Penal N" 0l lispccializatlo «le Lucha contra el Narcotráfico dc la ciudad de Pedro

Juan Caballero, Se«le l'iscal tlcl Dcpartamento de Amambay s/ [)enuncia"'

Expediente cararulado: "MINIsTERIO PUBI.ICO C/ DAVID TIMOlEO t'ERREIRA Y

O'IROS S/ TI:NFINCIA l)tr DROGAS Y OTROS".

Por unanimidad, el Jurado resolvió rechazar y archivar la denuncia contra el

Agente Fiscal Armando Martin Cantero t'assino, puesto que no se evidenciaron causales de

mal dcsempeño de funciones.



Expediente cararulado: *AGUSTíN DUARTE GoNZÁLEZ C/ GRACIELA GIMÉ.NEZ
DE MOLINAS Y JI.JAN MOLINAS S/ INTERDICTO DE RECOBRAR I.A POSESIÓN'.

Por unanimidad, el Jurado resolvió rechazar y archivar la denuncia contra la
Jueza Laura Verónica Centurión Ayala, puesto que no se evidenciaron causales de mal

desempeño de funciones.

3l) Causa N" 27912020 caratulada: "Antecedentcs renritidos por la l')xcma. Corte

Suprema de Justicia en fecha 18 de sctiembrc dc 2020 - Abg. FABIÁN ANTONIO
WEINSENSEE IAFEEI,.Iuez Penal de Liquidación y Sentencia No 39, Circunscripción
.Iudicial de la Capital".

Expediente cararulado: "EMENEGILDo RAMÓN LIaG(IIZAMON B^F.7. Y O]'ROS

S/ LEY N" I 340/88 Y SI.J MODIFICAI'ORIA I-I.]Y N' I 88 I/02".

Los Miembros Fernando Silva l'acetti, Eusebio Alvarenga, Jorgc Bogarín y Hernán

David Rivas votaron por el rechazo al inicio de un enjuiciamiento de oficio, puesto que no se

evidenciaron causales de mal desempeño de funciones.

Los Miembros Enrique Bacchetta Chiriani, Mónica Seifart, Gladys Bareiro y

Manuel Dejesús Ramírez Candia votaron por el inicio de un enjuiciamiento de oficio por

exislir elementos de sospecha razonable dc mal desempcño de funciones.

Los anteccdentcs rcmitidos por la Corte Suprema dc Justicia del .luez Fat¡ián

Antonio Weinsensee lafeei, quedaron archivados puesto que no §e alcanzaron los votos

coincidentes exigidos por el artículo 7 de la [,ey N" 3759/09, para el inicio de un

enjuiciamiento de ofi cio.

rrr) ASUNT.S VARToS: fi ^ frEl Presidentc Fernando Silva Facctti purn u 
"on.idlación 

dc los Miembros, cl

convenio de Cooperación lnterinstitucional enlre cl .lurado dc Enjuiciamiento dc

Magistrados y la Cortc Suprema de.lusticia a fin de implementar la utilización de medios

electrónicos en los juicios por responsabilidad.
La Miembro Mónica Seifart manifestó estar satisfecha v conformc con el contenido

del documento y solicitó dar rúbrica al mismo.

El Miembro Jorge Bogarín declaró quc la firma del mcmorándum dc

entendimiento entrc ambas instilucioncs seria convenientc e ¡mportante para la inslitución.

El Miembro Eusebio Alvarenga expresó que la iniciativa cs intercsante ,t'

conquista encomiable.
El Miembro llnriquc Bacchctta Chiriani enunció estar dc acuerdo co

electrónico, en contrapartida expresó su prcocupación sobrc los problemas e nomtc

la instituc pa el dcsarrollo del m
cuan

I
el sist

onfi n lidad v sus alca

ionado sistema. Soliciló despcjar I dudas cn

3m) Causa N" 79118 caratulada: "[.uis l:ederico L-ranco Alláro c/ Abg. HERMES

MEDINA OVIEDO, Miembro de la Primera Sala del Tribunal Electoral de la
Circunscripción Judicial dc Capital s/ Dcnuncia".

Expediente caratulado: -Cl:ll.SO MAT.DONADO DTJARTE C/ t:l. TRIBUNAI-

ELECTORAL INDEPF,NDIENI]I Dt]I. PARI'IDO I,IBI]R^I, RAI)ICAL AUIÉNIICO S/

NULIDAD DE RESOLUCTÓN IV' :+¡¡ZOI S".

Por mayoria, el Jurado resolvió rcchazar y archivar la denuncia contra el Miembro

del Tribunal Electoral Hermcs Medina Ovicdo, pueslo que no se evidenciaron causales de

mal desempeño de funciones.

Se tteja constancia de la inhibición de la Miembro Glad¡s Bareiro de Módica.

\g



lll Micmbro Jorge Bogarin explicó que cl prol'eclo nace con el fin de dar tecnología

al Jurado de Enjuiciamiento tlc Magistra<tos; informó que se tuvo una reunión tripartita

entrc el Jurado de linjuiciamiento de Magistrados, la Cortc Suprema de Justicia ¡ el

Mll'lc. Asimismo aclaró quc el sistema eslará creado a partir del procedimiento del

Jurado Iinjuiciamiento de Magistrados.

E,l senador Finriquc Bacchetta Chiriani formuló una pregunta acerca del presunto

rechazo de Ia Corte Suprema de Justicia a la financiación del MI'I'IC para el desarrollo del

software.
El Miembro Jorge Bogarin aclaró que la Corte Suprema de Justicia firmó un

convenio con el MI'l lC.
lll Miembro llernán David Rivas aprobé cl convenio.

El Miembro Manuel Dejesús Ramirez solicitó la aclaración de la confidencialidad.

f,l Miembro Jorge Bogarín dio lectura del artículo sobre la confidencialidad ¡
argumentó que la misma ticne quc ver sobrc el manejo del sistema, a fin de evifar la

piratería, virus informáticos o no rcproduzcan un desarrollo similar que perjudiquen el

manejo institucional.
Por unanimidad, cl Jurado manifestó su acuerdo con la firma del Conrenio

I nterinstitucional entrc cl Juratlo dc Enjuiciamiento de Magistrados 1' la Corte Suprema de

Justicia.
El Presidente l'ernando Sih'a F'acetti convocó a una scsión extraordinaria el día l8

de febrero de 2021 a fin dc analizar doce causas.

Asimismo solicitó permiso para ausentarse por cuestiones de índole personal, a la
sesión dcl dia 16 de febrero de 2021 ¡ asistir a la misma de forma telemática.

El Micmbro Enriquc Bacchetta Chiriani solicitó sc imprima el trámile a la

rlenuncia presentada recientemente por cl scñor Efraín Alcgre.
El Miembro Manuel Dejesús Ramírez Candia acompaña cl pedido del Miembro

l)nrique Bacchctta Chiriani, peticiona adjuntar todos los anteccdentes y calendarizar la

causa.

f,l Miembro l)nrique Bacchetta Chiriani proponc que los recusados no pidan la

carpeta fiscal ni cl expediente administrativo rclativos al caso.

El Miembro Manuel Dcjesús Ramirez Candia declaró quc ya existe un expediente

formado )' hay una denuncia concrcta para el análisis.

El Miembro Enrique Bacchetta solicitó la ampliación del expedicnte y convocar a

suplentes para analizar cl caso.

El Presidentc l'ernando Silva lacetti dilucidó cl motivo dc su inhibición de*¡
nó la convocación «lc los suplentes y la ampliación del expedienle solicitado. ,=t*O

Posteriormente, el Presidente dio cierre a la sesión ordinaria del día dc la fec
N RIVAIA
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o las cisiete horas con lrcs minutos, te mi que certif¡co.
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